
11 SUCESIONES. PROGRESIONES

R E S O L U C I Ó N  D E  P R O B L E M A S

Observa la siguiente secuencia de figuras.
¿Cuántos puntos se necesitarán para construir
la figura n-ésima?

a1 � 1; S1 � 1

a2 � 2; S2 � 1 � 2

a3 � 3; S3 � 1 � 2 � 3

a4 � 4; S4 � 1 � 2 � 3 � 4

an � n; Sn � �
1 �

2
n

� � n es el número de puntos que se necesitarán para la figura enésima.

Observa la torre de cubos de la figura.
¿Cuántos cubos se necesitan para construir una figura
con 10 pisos? ¿Y una figura con n pisos?

Sn � Sn � 1 � an

n � 2 → S2 � 6 � 1 � [4(2 � 1)]

n � 3 → S3 � 15 � 1 � [4(2 � 1)] � [1 � 4(3 � 1)]

n � 4 → S4 � 28 � 1 � [4(2 � 1)] � [1 � 4(3 � 1)] � [1 � 4(4 � 1)]

Sn � 1 � [4(2 � 1)] � [1 � 4(3 � 1)] � [1 � 4(4 � 1)] � … � [1 � 4 (n � 1)]

De aquí se deduce que an � 1 � 4(n � 1).

Como Sn � �
a1 �

2
an

� � n, entonces Sn � �
1 � 1 �

2
4(n � 1)
� � n � 2n2 � n

Para n � 10, S10 � 2 � (10)2 � 10 � 190

11.24

11.23

Orden de la figura (n) 1 2 3 4

Número de puntos (Sn) 1 3 6 10

�2 �3 �4

Número de pisos (n) 1 2 3 4

Número de cubos (Sn) 1 6 15 28

�5 �9 �13




